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Vi brukar fråga konfirmanderna vad som är det bästa och viktigaste med julen och de Vi brukar fråga konfirmanderna vad som är det bästa och viktigaste med julen och de 

allra flesta svarar att det är att träffas och umgås med familjen. Det gäller både den allra flesta svarar att det är att träffas och umgås med familjen. Det gäller både den 

allra närmsta familjen och de familjemedlemmar som man kanske inte träffar så ofta, t allra närmsta familjen och de familjemedlemmar som man kanske inte träffar så ofta, t 

ex mostrar, farbröder och kusiner.ex mostrar, farbröder och kusiner.

Och visst är det roligt att kunna träffas, var och en med sin familjetradition, och få fira Och visst är det roligt att kunna träffas, var och en med sin familjetradition, och få fira 

jul tillsammans. I ett land där vi har fred och där var och en har frihet att fira jul på sitt jul tillsammans. I ett land där vi har fred och där var och en har frihet att fira jul på sitt 

sätt. Det är lätt att glömma att vi har olika friheter och möjligheter som inte andra har. sätt. Det är lätt att glömma att vi har olika friheter och möjligheter som inte andra har. 

Vi tar mycket för självklart men på en annan plats eller i en annan tid hade samma sak Vi tar mycket för självklart men på en annan plats eller i en annan tid hade samma sak 

kanske varit omöjlig.kanske varit omöjlig.

Julens budskap är viktigt! Det lilla barnet som föds i stallet växer upp och blir en man Julens budskap är viktigt! Det lilla barnet som föds i stallet växer upp och blir en man 

som visar vad kärlek är. Kärleken till medmänniskan, sig själv och till Gud. Kärleken som visar vad kärlek är. Kärleken till medmänniskan, sig själv och till Gud. Kärleken 

som borde få råda överallt, hela tiden! ”Att älska och bli älskad är det största på vår som borde få råda överallt, hela tiden! ”Att älska och bli älskad är det största på vår 

jord” skrev Lasse Berghagen i dikten ”Nu”. Och det är fantastiskt att få uppleva kärlek. jord” skrev Lasse Berghagen i dikten ”Nu”. Och det är fantastiskt att få uppleva kärlek. 

Den gör dig trygg och harmonisk. Jag tänker på grannfrun i den lilla byn där jag växte Den gör dig trygg och harmonisk. Jag tänker på grannfrun i den lilla byn där jag växte 

upp. Hennes dörr stod alltid öppen för min bror och mig och för många andra också. upp. Hennes dörr stod alltid öppen för min bror och mig och för många andra också. 

Jag kände mig välkommen, sedd och älskad när jag klev över tröskeln till hennes hem. Jag kände mig välkommen, sedd och älskad när jag klev över tröskeln till hennes hem. 

Hon tog sig tid och pratade med mig, hon plåstrade om mig om jag skadat mig, hon Hon tog sig tid och pratade med mig, hon plåstrade om mig om jag skadat mig, hon 

bjöd på fika och glömde aldrig min födelsedag. Det var äkta, genuin omsorg och kärlek.bjöd på fika och glömde aldrig min födelsedag. Det var äkta, genuin omsorg och kärlek.

Vår uppgift är att sprida julens budskap till alla vi möter! Egentligen året runt och Vår uppgift är att sprida julens budskap till alla vi möter! Egentligen året runt och 

inte bara vid jul. Det är så lätt att dras med i julhandeln, med allt vad den innebär, och inte bara vid jul. Det är så lätt att dras med i julhandeln, med allt vad den innebär, och 

fokusera på fel saker och tro att julen handlar om pengar, prylar, status mm. Saker fokusera på fel saker och tro att julen handlar om pengar, prylar, status mm. Saker 

som man kanske blir mer eller mindre nöjd med. Eller kanske aldrig nöjd med! Istället som man kanske blir mer eller mindre nöjd med. Eller kanske aldrig nöjd med! Istället 

handlar ju julen om något som får alla att må bra. Något som ger ringar på vattnet och handlar ju julen om något som får alla att må bra. Något som ger ringar på vattnet och 

som växer ju mer man slösar med den. Något som inte går att köpas för pengar och som växer ju mer man slösar med den. Något som inte går att köpas för pengar och 

som inte kostar något att ge, nämligen kärlek.som inte kostar något att ge, nämligen kärlek.

”Jag säger välkommen hem, bara kom som du är. Välkommen främling och vän. När ”Jag säger välkommen hem, bara kom som du är. Välkommen främling och vän. När 

alla lamporna tänds finns det rum för dig här. Välkommen hem igen” (Mårten Sandén alla lamporna tänds finns det rum för dig här. Välkommen hem igen” (Mårten Sandén 

och Johan Röhr).och Johan Röhr).

God jul önskar Ingela Carlsson HedstigGod jul önskar Ingela Carlsson Hedstig

Det bästa och det viktigasteDet bästa och det viktigaste VAKTMÄSTARNA HAR ORDETVAKTMÄSTARNA HAR ORDET
Efter en intensiv höst går vi mot vinter och juletid. 

Denna tid behövs lite extra ljus på våra kyrkogårdar och i Västra Torsås har vi 

förbättrat ljuspunkterna på de två stora parkeringarna samt satt upp belysning på 

baksidan av kyrkan. Detta hoppas vi ska ge bättre ledljus för er som besöker kyrko-

gården de mörkare tiderna på dygnet.

Vi har också påbörjat en renovering av staketet i Västra Torsås. Sektion för sektion 

tas ner och blästras och sedan pulverlackeras för att förlänga livstiden på det. I Ska-

telöv pågår arbetet med att renovera sticketaket. Vi hoppas kunna avsluta detta i vår 

och det sista som görs är att lägga på en tjockare tjära för en längre hållbarhet.

Det kommer också under 2026 att påbörjas ett 

arbete med en miljöstation i Skatelöv. I Västra 

Torsås finns en fin med staket runt om och tan-

ken är att få till något liknade även i Skatelöv. 

Kom gärna och fråga oss om det är något ni 

undrar. Väl mött!

/Sara, Mats, Henrik och Pernilla

Vill du vara med och sjunga gospel?! Nu har du möjlighet till det. 
Tisdagen den 20 januari träffas alla gospelsångare i Sockenstugan i 
Lönashult kl 18.30 för övning. 

Vi kommer att ses 6 gånger för övning och söndagen den 1 mars kl 18.00 

blir det GOSPELGUDSTJÄNST i Västra Torsås kyrka.

Alla är välkomna! Inga förkunskaper krävs.

Hälsar Ingela Carlsson Hedstig

Gospel



JULEN I VÅRA FÖRSAMLINGAR 

Söndag 7 december 2 sön i advent 
18.00 Adventskonsertsgudstjänst i Skatelövs kyrka. 
På adventskonserten gästar Per Friman, en utav Sveriges främsta 
saxofonister som är uppvuxen här i Vrankunge. Han har gett ett flertal 
solokonserter med professionella orkestrar och vunnit flera stipendier och 
priser. Även Kyrkokören medverkar och Ulrik Ingmarsson på piano.

Linda Berglund, Ingela Carlsson Hedstig

Tisdag 6 januari Trettondedag jul 
16.00 Jazz i jul, Västra Torsås kyrka.
På trettondagen gästas vi igen av Sassy Swings. Ett jazzband från 
Skurups folkhögskola, med delvis lokal anknytning härifrån trakten. 
Julens tema finns i många olika musikstilar och Sassy Swings kommer 
att spela några som är jazzinspirerade.

Joachim Franzén och Ingela Carlsson 

Hedstig

Söndag 14 december 3 sön i advent 
16.00 Luciagudstjänst, Västra Torsås kyrka. 
Barnen i våra barngrupper medverkar i ett luciatåg. 
Efteråt blir det glöggservering! 

Joachim Franzén, Camilla Stark, Malin Wiklund, Ingela Carlsson Hedstig, 

Pernilla Wandestam

Lördag 20 december
16.00 Julkonsert, Västra Torsås kyrka. 
Musikalstjärnan John Martin Bengtsson, från Växjö, 
har spelat i många kända musikaler och turnerat med 
världsnamn. Nu kommer han till Västra Torsås kyrka och 
framför Sånger i Juletid.  

Joachim Franzén, Magnus Björkman

Onsdag 24 december Julafton 
11.00 Julspel, Västra Torsås kyrka. 
Konfirmanderna framför årets julspel. Alla barn är 
välkomna att medverka som ängel, får eller liknande. 
Ingen föranmälan behövs!

Joachim Franzén, Ingela Carlsson Hedstig, 

Malin Wiklund

23.30 Midnattsmässa, Skatelövs kyrka. 
Till midnattsmässan får vi besök av Karolina 
Bengtsson, en mycket omtalad sopran i operavärlden 
som är uppväxt här i Grimslöv. 
Hon har vunnit flera pris i internationella 
sångtävlingar och fick i år Birgit Nilsson stipendiet.

Joachim Franzén, Magnus Björkman

Torsdag 25 december Juldagen  
06.00 Julotta i Västra Torsås kyrka, 
Kyrkokören medverkar och Per Friman spelar

Joachim Franzén och Ingela Carlsson Hedstig
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Välkommen till vårens soppluncher! 

Skatelövs församlingshem 

Ojämna veckor på onsdagar kl 12, 

start den 28 januari.

Sockenstugan i Lönashult 

Onsdag den 21/1, 4/3 och 15/4 kl 

12.

Sopplunch!

Vi vill rikta ett stort tack till alla företag 

och privatpersoner som skänkte så 

otroligt fina saker till denna dag och 

även till Barnen i våra barngrupper som 

bakade och gjorde kransar!

 

Tack vare er alla fick vi ihop 5120 kr 

till barn- och ungdomsverksamheten!

STORT TACK!

Tacksägelsedagen

Alla sångglada hälsas välkomna till 

allsångskväll, torsdagen den 12/2 kl 

18.30, Sockenstugan i Lönashult. 

Baguette och dryck till 

självkostnadspris! 

”AFTER WORK” – ALLSÅNG!
Församlingshemmet Skatelöv

Lördagen den 28 Februari Kl 9-11

Catharina Norlén berättar om:

”Min vandring till Santiago De 

Compostela”

Kostnad är 80 kr, och betalas på plats.

Anmälan görs senast 25 februari till:

Britt-Mari Andersson 070-379 62 65

Anita Gustafsson 073-044 90 83

Gudrun Carlsson 070-545 20 28

Margareta Svensson 076-100 00 27

LÖRDAGSFRUKOST

ALLA BARNGRUPPER 

STARTAR V. 4!

Skatelövs församlingshem

Måndagar kl 18:

26/1, 23/2, 23/3, 13/4, 11/5 

Alla intresserade är välkomna till kåren 

och dess träffar, ingen anmälan krävs!

Frågor? 

Kontakta ordförande i församlingskåren,                                                       

Ingela Carlsson Hedstig, på tel. 

070-385 21 71

Församlingskåren

Kyrkokören börjar med vårterminens 

övningar tisdagen den 20 januari kl 

18.30 i Sockenstugan i Lönashult. 

Allsångskören börjar vårterminens 

övningar onsdagen den 21 januari kl 

10.15 i Skatelövs församlingshem.

Välkommen!

KÖRSTART

Med vår svenska psalmbok har vi tillgång 
till en fantastisk sångskatt. Den innehåller 
både psalmer med lång historik och stark 
tradition, men också nyskrivna psalmer, 

klädda i en mer nutida dräkt i ord och ton.

Vi vill bjuda in till gudstjänster där 
allas röst får komma till tals, så på 

önskepsalmsgudstjänsterna får alla lov att 
önska sin favorit! 

Välkommen till nästa tillfälle den 
15 februari kl 18 i Skatelöv kyrka!

ÖNSKEPSALMER

Söndagen den 14 december kl 16.00 
är det Luciagudstjänst i Västra Torsås 

kyrka. Barnen i våra barngrupper 
medverkar. Efteråt blir det glögg. 

Välkommen!

TERMINSAVSLUTNING

Den 8 februari kl 10.00 firar vi 

dopfestgudstjänst i Skatelövs kyrka. Alla 

barn som är döpta i pastoratet under 

2025 bjuds in för att hämta sin dopängel. 

Efteråt serveras tårta. Alla är välkomna!

DOPFEST!

Sockenstugan i Lönashult

Torsdagar kl 18.30

Den 29/1, 26/2, 26/3, 16/4 och 21/5

Ta med dig ditt befintliga eller nya 

arbete. Är du helt ny kan du ta med 

dig stickor och garn. Ledare Maria 

Cronholm kommer ta med sig lite av 

varje om du bara vill komma och prova 

på att sticka eller virka. 

Alla välkomna - erfarna som nybörjare!

Frågor? Kontakta Maria på 

tel. 070-644 65 51

VÄLKOMMEN PÅ 

HANDARBETSCAFÉ 
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1.	 Biskop Fredrik inviger det nya altaret
2.	 Konfirmanderna och Skatelövs Spelmanslag utträder från jubileumsmässan
3.	 Fullsatt i Skatelövs kyrka under jubileumsmässan
4.	 Skatelövs Spelmanslag

1 2

3 4

5

6 7

5.	 Kul att så många av barnen i våra grupper var med på tacksägelsedagen
6.	 Inför jubileumet gjorde barnen en fin tavla där de alla är påväg in i kyrkan
7.	 Stor glädje när pastoratets nyblivna 80 och 85 åringar firades med got mat, fika 

och livemusik



10 11

Under högtidliga former invigde biskop Fredrik Modéus ett nytt altare i Skatelövs kyrka 

den 28 september 2025. Altaret beställdes som ett led i att högtidlighålla Skatelövs kyrkas 

200 årsjubileum. Altaret är ett så kallat mobilt altare som kan flyttas runt i kyrkorummet, 

men kommer att ha sin huvudsakliga placering i mitten av koret. Genom detta nya altare 

överbryggas det avstånd som tidigare har existerat mellan stora altaret och kyrkbänkarna, 

mellan präst och församlingsbo.

Altaret är tillverkat av Daniel Lundh på Ebböns snickeri. Materialet är av alm som dött 

i almsjukan och som är hämtad från Gunnarås och Björsagård. Designen med spjälorna 

under altarskivan är inspirerat både 

från trappräcket i vapenhuset och från 

den gamla kyrkan där de tvärställda 

spjälorna förekom i ett räcke. 

Altaret betalades genom medel ur lektor 

Oscar Sjöfors donation, förvaltad av 

Växjö stift.

NYA ALTARET
Av: Joachim Franzén

Döpta i våra församlingar
2 augusti	 Frans Pierre Ulf Ed	 Grimslöv 2025-03-21

23 augusti	 Betty Alice Maria Fransson	 Grimslöv 2025-02-07

30 augusti	 Linn Anitha Lotta Thuresson	 Vislanda 2025-03-30

31 augusti	 Hilma Emma Berggren	 Alvesta 2025-02-08

14 september	 Margaux Nicole Birgitta Lagarde	 Grimslöv 2025-05-15

19 oktober	 August Axel Magnus Lydig	 Grimslöv 2025-05-30

19 oktober 	 Malte Göran Konrad Erlandsson	 Grimslöv 2025-06-23

15 november	 Malin Miki Maja Säbom	 Växjö 2025-06-30

16 november	 Orion Henrik Martin Ingholt Persson	 Växjö 2025-08-20

Vi välkomnar dem in i kyrkans världsvida gemenskap! 

December
Söndag 7 december 2 sön i advent 

18 Adventskonsertsgudstjänst i Skatelövs 

kyrka. Kyrkokören och Per Friman medver-

kar. Ulrik Ingmarsson på piano.

Linda Berglund, Ingela Carlsson Hedstig

Söndag 14 december 3 sön i advent 

16 Luciagudstjänst, Västra Torsås kyrka. 

Terminsavslutning och glöggservering. 

Joachim Franzén, Camilla Stark, Malin 

Wiklund, Ingela Carlsson Hedstig, Pernilla 

Wandestam

Söndag 21 december 4 sön i advent 

14 Gudstjänst på Torsgården. 

Joachim Franzén, Magnus Björkman  

Tisdag 23 december 

10 Julandakt på Asken  

Joachim Franzén

Onsdag 24 december Julafton 

11 Julspel, Västra Torsås kyrka. 

Konfirmanderna medverkar.

Joachim Franzén, Ingela Carlsson Hedstig, 

Malin Wiklund

23.30 Midnattsmässa, Skatelövs kyrka. 

Karolina Bengtsson sång. 

Joachim Franzén, Magnus Björkman 

Torsdag 25 december Juldagen 

06 Julotta, Västra Torsås kyrka. 

Kyrkokören medverkar & Per Friman spelar.

Joachim Franzén, Ingela Carlsson Hedstig

Fredag 26 december Annandag jul 

10 Gudstjänst i Torsåsby kapell.

Lennart Johansson, Magnus Björkman

Söndag 28 december Sön. e. jul 

18 Sammanlyst gudstjänst, Blädinge kyrka.  

Ingeborg Björklund Wandt, Marie Carlsson

Onsdag 31 december Nyårsafton 

14 Nyårsbön i Torsåsby kapell.  

Joachim Franzén, Ingela Carlsson Hedstig

Gudstjänstschema december – februari

Varmt välkomna!
Med reservation för ändringar. Se helgens predikoturer i Smålandsposten eller  
www.svenskakyrkan.se/skatelov-vastratorsas

Januari
Torsdag 1 januari Nyårsdagen 

11 Sammanlyst högmässa i Växjö Domkyrka. 

Biskop Modéus, Sten-Inge Petersson, Linda Malm 

Söndag 4 januari Söndagen efter nyår

10 Mässa, Skatelövs kyrka.

Joachim Franzén, Magnus Björkman  

Tisdag 6 januari Trettondedag jul 

16 Jazz i jul, Västra Torsås kyrka.

Sassy Swings medverkar.

Joachim Franzén, Ingela Carlsson Hedstig

Söndag 11 januari 1 sön. e. trettonded.  

10 Mässa, Skatelövs kyrka.

Erland Johansson, Magnus Björkman

Söndag 18 januari 2 sön. e. trettonded. 

16 Mässa, Västra Torsås kyrka.

Unga ledare och konfirmander medverkar.

Joachim Franzén, Ingela Carlsson Hedstig

Söndag 25 januari 3 sön. e. trettondedagen 

10 Gudstjänst, Skatelövs kyrka.

Lennart Johansson, Magnus Björkman

Februari 
Söndag 1 februari Septuagesima 

18 Mässa, Västra Torsås kyrka.

Linda Berglund, Magnus Björkman

Söndag 8 februari Kyndelsmässodagen  

10 Dopfestgudstjänst, Skatelövs kyrka.

Efteråt serveras tårta, alla är välkomna!

Joachim Franzén, Ingela Carlsson Hedstig

Söndag 15 februari Fastlagssöndagen 

18 Önskepsalmsmässa, Skatelövs kyrka.

Önska vilken psalm du vill så spelar vi den!

Joachim Franzén, Magnus Björkman

Onsdag 18 februari Askonsdagen 

18 Mässa, Torsåsby kapell.

Joachim Franzén, Magnus Björkman

Söndag 22 februari 1 sön i fastan 

10 Högmässa, Västra Torsås kyrka.

Erland Johansson, Ingela Carlsson Hedstig
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Kollekter i Skatelöv: 123 188 05 82
Kollekter i Västra Torsås: 123 513 95 14
Bokbord i båda församlingarna: 123 682 33 22
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Här når du alla medarbetare
Pastorsexpedition (Öppen mån-tors kl. 9-13)

Emma Nilsson, administratör	 0470-75 09 50
skatelov.pastorat@svenskakyrkan.se
emma.nilsson6@svenskakyrkan.se

Präst

Joachim Franzén, kyrkoherde	 0470-72 45 90
joachim.franzen@svenskakyrkan.se

Kyrkomusiker

Ingela Carlsson Hedstig, kantor
Ingela.carlssonhedstig@svenskakyrkan.se	 0470-75 09 57
Magnus Björkman, kantor
magnus.bjorkman@svenskakyrkan.se

Barn- och ungdomsverksamhet		
Camilla Stark, barnledare	 070-657 25 96
camilla.stark@svenskakyrkan.se	

Kyrkogårdsförvaltning 

​Henrik Aldrin, kyrkvaktmästare Västra Torsås	 0470-75 09 58 
henrik.aldrin@svenskakyrkan.se 
Sara Berggren, kyrkvaktmästare Skatelöv	 0470-72 45 91 
sara.berggren@svenskakyrkan.se 
Mats Marcusson, kyrkogårdsförman	 0470-75 09 59 
mats.marcusson@svenskakyrkan.se 
Pernilla Wandestam, kyrkvaktmästare	 0470-75 09 54 
pernilla.vandestam@svenskakyrkan.se

Boka/hyra

Skatelövs församlingshem, kontakta pastorsexpeditionen  
Sockenstugan, kontakta pastorsexpeditionen 
Övriga frågor gällande gravrätt, gravstenar och vård, kontakta Mats Marcusson

Kyrkoråd

Magnus Fridvall, kyrkorådets ordförande	 070-648 38 35
magnus.fridvall@gmail.com

Vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/skatelov-vastratorsas 
Instagram: Skatelovspastorat
Facebook: Skatelöv och Västra Torsås församlingar


